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DEN NORSKE KIRKE 
Torshov og Lilleborg menighet 

Referat fra menighetsmøte i Torshov og Lilleborg menighet 

25.04.2018 ang Kirkebruksplanen. 
 

Det var 29 personer til stede. 

 

Sokneprest Signe Fyhn åpnet møtet og ønsket velkommen. 

 

Menighetsrådsleder Unn Line Midttun innledet med Kirkebruksplanens målsetting og 

strategiske grep som omhandler hvordan være en levende, nær og mer tilgjengelig kirke, og 

hvordan få en best mulig bruk av kirkenes lokaler. Det har vært en tallinnsamling fra alle 

kirkene i byen, og Torshov kirke og Lilleborg kirke hadde nokså lik scor.  

Menighetsrådet har frist til å melde inn forslag og kommentarer til det som skal sende ut på 

høring om kirkebruksplanen innen 1. juni. 

Menighetsrådets arbeidsutvalg var på konsultasjon med Prosjektledelsen i går. 

Det blir åpent møte/ folkemøte 23. mai kl 19.00 

 

Innspill fra de fremmøtte: 

 

A.K.: Ser nøkternt på forslaget. Det er trist. Analyserer vi konsekvensene av å ha alle religiøse 

aktiviteter i et bygg, hvilken besparing vil det gi? 

 

M.L.: Det er smertefullt å forlate, også et bygg, men det er ikke menigheten. Vi blir mer en 

menighet når Torshov kirke skal rehabiliteres. Det kan styrke fellesskapet når vi må være 

sammen i et bygg.  

Det er mange aktiviteter i menigheten, jfr årsmeldingen. Hva har livskraft? Skal vi sette i verk 

noe nytt?  

La oss gå inn i fellesskapet. Det kan bli en synergi, et fellesskap, ikke et snevert eierskap. 

 

S.N.: Dette kan bli en besparelse, men det er verre å miste personale. 

 

A.H.: Siste ord er ikke sagt i denne saken. Torshov og Lilleborg menighet har bidratt mye i 

innsparingen allerede. Det må sies. Uansett hva som skjer må vi ikke spille Lilleborg ut mot 

Torshov. 

 

K.J.: I statistikk kommer diakonalt arbeid lite fram, derfor viktig å se visjonen i 

diakoniplanen. Vi har gode bygg for ulike aktiviteter og planer framover. 

 

D.I.: Vi ble sammenslått i 2015, og har jobbet som en menighet med to bygg med mangfold 

og variasjon. Det er altfor fort å vurdere reduksjon av bygg allerede nå. La oss håpe på å 

kunne vente med vedtak ang Lilleborg kirke. 

 

S.F.: Det er fratatt mange stillinger i Lilleborg, og det oppleves som om det er ønsket at det 

skal bli ett sentrum i den sammenslåtte menigheten, men det må være liv i begge byggene. 

 

G.R.: Til Torshov-folka: det er noe veldig spesielt ved Lilleborg kirke, og det har det vært helt 

siden Holtsgate. Alle følger seg veldig velkommen. Det er en diakonal kirke. I Torshov er det 

mye tøffere, og flere ressurssterke personer. Vi prøver å bli sammen. Folk kommer hit som 

har hatt tøffe liv. Vi ønsker å dele på gudstjenester i begge bygg. 
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L.A.: Diakonal profil i Lilleborg kirke, unik. Vil være et tap for Den norske kirke om denne 

forsvinner. Det kan ikke flyttes. Kan ikke telles i statistikk. Om Lilleborg kirke blir fristilt, 

hvordan skal vi ivareta de som har funnet veien til Lilleborg? 

 

A.L.: Forslag til vedtak fra menighetsmøtet som menighetsmøtet står sammen om: La oss 

vinne tid og fryse prosessen inntil videre. 

 

U.M.: Det diakonale hadde spesielt fokus i vårt innlegg på konsultasjonen i går. Vi er en 

menighet med to bygg. Torshov kirke stenges innen 15. sept. Da blir vi enda mer ihop. 

Lilleborg kirke er et spesielt bygg og har diakonal profil. Vårt forslag i går var å utsette 

vedtaket til etter rehabiliteringen i Torshov. 

 

A.N. (ikke til stede, det følgende er et skriftlig innspill som ble lest opp): Lilleborg kirke betyr 

mye for mange. Selv har jeg vært en del av menigheten siden 1996. Med tid og stunder har 

jeg lært å elske kirkerommet. Jeg har lært å sette stor pris på liturgien og de særegenhetene 

som gjør Lilleborg kirke til Lilleborg kirke. Nå er forslaget å legge ned Lilleborg. Kirken har 

vært gjennom en periode hvor mange av de faste ansatte har sluttet. I juni slutter også 

sogneprest Signe Fyhn. Slik sett er det forståelig at Oslo bispedømme ønsker å legge ned 

Lilleborg kirke. Men det betyr også at de som har mistet mye skal miste mer. Ifølge de 

kriteriene for nedleggelse som ble satt, er det fortsatt slik at Lilleborg ligger over grensen for 

nedleggelse.  

Min (mis)tanke er derfor at Lilleborg ofres, fordi med så få ansatte igjen er det enkelt for en 

arbeidsgiver å legge ned nettopp denne kirken. Dette er en dårlig løsning. Torshov og 

Lilleborg er slått sammen til Én menighet. Mitt inntrykk er at både menighetsråd og ansatte 

har gjort en stor innsats for å finne arenaer for samarbeid og effektivisering. Samtidig har 

kirkene klart å beholde hvert sitt særpreg. Er særpreg som er viktig for kirkegjengere i begge 

kirkene. Nettopp derfor føles forslaget om nedleggelse av Lilleborg som et hån mot den 

velviljen som ble gitt fra Torshov og Lilleborg menigheter ved sammenslåingen.  

Særlig for oss med tilknytning til Lilleborg kirke er det en stor bekymring for fremtiden som 

en del av den norske kirke. Jeg er knyttet til kirkerommet i Lilleborg og den fantastiske 

liturgien som er en del av denne kirken. Hva vil Oslo bispedømme gjøre for at denne 

beholdes? Eller er det slik at vi som har vært en del av Lilleborg skal miste alt? 

Til syvende og sist skjønner jeg at nedleggelse er et kostnadsspørsmål. Jeg leser at tanken er å 

leie ut kirken til andre formål. Her må jeg gjøre oppmerksom på at det er foreslått nedlagt 4 

kirker innenfor kort avstand. Dette vil sprenge behovet i markedet for kirkebygg. Slik jeg ser 

det, er det lite håp om å klare å få til langtidsutleie av hele 4 nærliggende kirkebygg. Derfor 

bør Oslo bispedømme tenke anderledes. Minst en av kirkene bør vurderes å brukes til 

korttidsutleie. Lilleborg kan i så måte være velegnet. En slik utleievirksomhet kan kombineres 

med fortsatt gudstjenestevirksomhet. Lilleborg kirke kan skilte med god tilgjengelighet, også 

for rullestolbrukere. Der finnes to lokaler med kjøkken og ikke minst kan Lilleborg skilte med 

et av Oslos flotteste orgler, med god akustikk og gode muligheter for musikalske utfoldelser.  

Min anbefaling er derfor å ta vare på Lilleborg kirke som gudstjenestested. Og heller satse på 

mer utstrakt bruk av utleie. 

 

M.L.: Dette vekker følelser. Vil understreke at til høsten flytter vi sammen, og da ønsker ikke 

vi «Torshovere» å være på besøk, men å ha tilhørighet. Det skal ikke være et a- og et b-lag.  

Vi står foran nyansettelser av to prester, og det kan være bra i en slik situasjon. 

 

A.K. Vi må skrive noe, gjerne det som kom fram ang diakonal spesiell profil og 

menneskerettigheter. Vi skal bruke kun et kirkehus fra høsten, la oss evaluere det positive og 

negative ved en slik ordning. 
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S.F.: Sorgprosessen har vært lang for mange. Viktige fundament i fellesskapet er tatt bort. Vi 

kan ikke ha et a- og et b-lag. Vi skal ikke være offer. Samhold i et bygg kan vi komme langt 

med. 

 

H.K.: Lilleborg skal bestå som levende kirkebygg. Vi har forventninger til veien videre, 

oppdager nye mennesker, det blir rikere. 

Oppussingen i Torshov hjelper til sammenristing. Har store forventninger til å komme 

nærmere. 

 

U.M.: Ingenting vil skje med Lilleborg før Torshov er ferdig. Avgjørelsen bør ikke tas nå. Det 

har tatt tid å jobbe med de to nye stillingene. Ber om at dette vurderes på nytt. Et bygg kan 

ikke romme alt som to gjør. Leieinntekter på begge bygg i fjor var over 450.000. Vi må ha 

folk til å administrere utleien. Signe Fyhn: Får inntrykk av at man bruker den ene kirka til 

melkeku. Vi trenger mer for egen betalte aktiviteter. 

 

M.B.: Jeg har meldt inn at vi i utgangspunktet har bruk for alle våre kirker – de er alle i aktiv 

bruk. Hvis det må spres penger her hos oss, ligger det også muligheter i å ha en kirke i hvert 

sokn. Men vi kan også tenke på litt forskjellig felles spesialbruk av kirker. Det kan være lurt å 

vente og se til etter rehabiliteringen av Torshov. Hvis vi fratas bygg, har jeg meldt inn at det 

er viktig for oss å få beholde personalressursene – så mange som mulig – vi har nok å gjøre. 

Hvis det blir utleie er det viktig at vi lokalt er med i styringen av hvem og hva det leies ut til. 

Som prost kjenner jeg ansvar for både å bringe signaler til soknene fra bispedømmets ledelse 

og kirkevergen, men også å bringe lokal perspektiver og tanker tilbake til dem. 

 

K.F.: Sør-Sudanarbeidet har også skapt betydning for det sudanesiske miljøet i Norge. Det 

kirkemusikalske arbeidet kommer an på stillingsstørrelsen. Mange aktiviteter kunne kommet 

inn i bygget. Hva med de som ikke vil gå andre steder, f eks autister som er blitt vant til dette 

rommet? 

 

S.F.: Vi inviterer til folkemøte 23. mai kl 19.00. Lag, organisasjoner og instanser i 

lokalsamfunnet vil bli invitert. 

 

B.F.: Det er viktig å ta med utbyggingen som pågår i området. Flyttes vi herfra kommer vi 

aldri tilbake. 

 

K.F.: Vi må nå ut til folket i bydelen. 

 

G.G.: Har vært på konserter med Fagottkoret i Lilleborg. De skjeve har følt seg trygge her. 

Det er en åpen kirke i Oslo indre øst. 

 

A.L.: Viktig at vi fatter et vedtak til de som skal vurdere og evaluere. 

 

U.M.: Forslag til vedtak: Vi ber om at avgjørelsen om Lilleborg kirke skal fristilles for utleie 

tas ut av planen nå. Det vil da innebære at avgjørelsen utsettes til etter at Torshov kirke er 

ferdig rehabilitert.  

Enstemmig vedtatt av menighetsmøtet. 

 

D.I.: Hvordan kan vi gjøre en bedre Torshov og Lilleborg menighet. 


